
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΡΜΗΝΕΙΑΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΥΠ’ ΑΡ. ΕΚΘ. ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ Β.Α.Β. 508/2014
ΚΑΙ  ΠΡΑΞΗΣ  ΟΡΙΣΜΟΥ  ΔΙΚΑΣΙΜΟΥ  ΑΡ.  6959/2014,  ΑΠΟ  31/05/2014
ΑΙΤΗΣΗΣ (ΑΡΘΡΟΥ 825 ΚΠολΔ), ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΤΑ
ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΟΥΣΙΑΣ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ, Η ΟΠΟΙΑ ΕΠΑΝΕΦΕΡΘΗ ΜΕ
ΤΗΝ ΑΠΟ 23/03/2015 ΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΑΡ. ΠΡΩΤ. ΠΡΟΣΔ. 3112/2015.
ΔΙΚΑΣΙΜΟΣ: 26/05/2015, ΩΡΑ: 11:00 π.μ., ΑΡ. ΠΙΝΑΚΙΟΥ 17
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ: ΕΦΕΤΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (ΤΜΗΜΑ 1ο )
ΑΙΤΩΝ: Το Ν.Π.Ι.Δ. (ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ) με την επωνυμία «ΤΡΙΦΥΛΛΕΙΟΝ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΝ  ΚΥΘΗΡΩΝ»,  που  έχει  την  έδρα  του  στην  Αθήνα,  οδός
Θεμιστοκλέους, αρ. 5, όπως εκπροσωπείται νόμιμα. 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΙΚΗΣ: Η, σύμφωνη με το αίτημα, ερμηνεία της  από 29-04-1998
ιδιόγραφης διαθήκης του Αναστασίου Τριφύλλη του Δημητρίου και της Βασιλικής, η
οποία δημοσιεύθηκε νόμιμα στα βιβλία διαθηκών του Πρωτοδικείου Αθηνών με το
υπ΄ αριθμ. 4590/24-09-2010 πρακτικό συνεδρίασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου
Αθηνών. 
ΑΙΤΗΜΑ: Να ερμηνευθεί  η  από 29-04-1998 ιδιόγραφη διαθήκη του Αναστασίου
Τριφύλλη του Δημητρίου και της Βασιλικής, ως εξής: 
Να αναγνωριστεί η μη εκτέλεση των όρων (τρόπων),  με τους οποίους ο διαθέτης μας
εγκατέστησε κληρονόμο, στην ψιλή  κυριότητα μιας παλαιάς οικίας, κείμενης στο
χωριό  Μελιτιάνικα  –  Κοινότητας  Ποταμού  –  Κυθήρων,  αποτελούμενης  εκ  τριών
δωματίων,  λουτρού,  κουζίνας  και  αποθήκης,  συνολικής  επιφάνειας  134,30  τ.μ.
περίπου μετά της αυλής και του κήπου της, που βρίσκεται επί οικοπέδου επιφανείας
1.405,72 τ.μ.,  της  οποίας  η  επικαρπία  ανήκει  εφ’  όρου ζωής  στην Φωτεινή  χήρα
Αναστασίου Τριφύλλη, και ειδικότερα α) του όρου της μη εκποίησης και β) του ότι οι
πρόσοδοι του τριών ακινήτων, μεταξύ των οποίων και του ως άνω περιγραφομένου,
του οποίων δεν επιτρέπεται η εκποίηση, θα κατατίθενται στην Εθνική Τράπεζα της
Ελλάδος (υποκατάστημα Ποταμού) και  σε πίστωση εντόκου λογαριασμού που θα
ανοιχθεί  στην  ίδια  τράπεζα.  Το  ένα  δεύτερο  (1/2)  των  τόκων  των  παραπάνω
καταθέσεων  θα  αποδίδεται  στο  Γηροκομείο  Κυθήρων  για  την  αντιμετώπιση  των
εξόδων λειτουργίας  του και το άλλο ½ (των τόκων) θα διανέμεται  εξ ίσου στους
φτωχούς  Κυθηρίους,  διαμένοντες  μόνιμα  στα  Κύθηρα,  στους  οποίους
περιλαμβάνονται  υποχρεωτικά  όλοι  οι  φτωχοί  μόνιμοι  κάτοικοι  των  δύο  χωριών
Μελιτιάνικα και Τριφυλλιάνικα, καθώς και όλοι οι φτωχοί τρόφιμοι του Γηροκομείου
Κυθήρων, ώστε το Ίδρυμά μας αφενός μεν να αποκτήσει κατά πλήρη κυριότητα τα
λοιπά είκοσι έξι (26) κληρονομιαία ακίνητα, αφετέρου δε να μπορεί να μπορεί με
τους  προσόδους  των  υπολειπόμενων  δύο  ακινήτων,  ήτοι  α)  της μεζονέτας  στα
Βριλήσσια επί της οδού Εθνικής Αντιστάσεως αρ. 107 και β) του καταστήματος στην
Αθήνα επί της οδού Αγίας Ζώνης, αρ. 12α, τα οποία θα παραμείνουν  στην πλήρη
κυριότητα του Ιδρύματος, να εκτελεί τον όρο της απόδοσης των καταθέσεων κατά
τον όρο του διαθέτη, κατά τα ειδικότερα στην αίτηση αναφερόμενα.
Να  επιτραπεί  η  εκποίηση  του  παραπάνω  κληρονομιαίου  στοιχείου  ήτοι  της
μεταβίβασης  της  ψιλής  κυριότητας  της   παλαιάς  οικίας,  κείμενης  στο  χωριό
Μελιτιάνικα – Κοινότητας Ποταμού – Κυθήρων, αποτελούμενης εκ τριών δωματίων,
λουτρού, κουζίνας και αποθήκης, συνολικής επιφάνειας 134,30 τ.μ. περίπου μετά της
αυλής και του κήπου της, που βρίσκεται επί οικοπέδου επιφανείας 1.405,72 τ.μ., προς
την Φωτεινή χήρα Αναστασίου Τριφύλλη, της οποίας η επικαρπία ανήκει εφ’ όρου
ζωής,  έτσι  ώστε  να  μπορεί  να  επιτευχθεί  η  εξώδικη  συμβιβαστική  επίλυση  της
διαφοράς σύμφωνα με τη σχετική απόφαση του Δ.Σ. του Ιδρύματος στα πλαίσια της



από 27-06-2011 αγωγής αναγνώρισης και απόδοσης ποσοστού νόμιμης μοίρας της
τελευταίας σε βάρος μας.  
Η Πληρεξουσία Δικηγόρος
Ειρήνη Καλλιγέρου
Πινδάρου 12, 10671 Αθήνα
Τηλ. 210 3636700


